

NOTAS

Victorias y derrotas, son de todos

Estamos de acuerdo con la invocación de "Castilla Libre" para que se dé a la victoria de Teruel, y a todos los episodios de la guerra, su dimensión nacional. Y conste que nos atrevemos a tocar el tema no por gusto escolástico, sino porque nos parece indispensable esa eliminación de toda tendencia particular en materia tan delicada.

Tenemos justificación para todos los desbordantes entusiasmos y todos los legítimos orgullos; pero nada, ni aun la verdad siquiera, eximiría a los afiliados a un partido o una organización de reprimir exclusivismos públicos ocasionados a parcelamientos de las victorias. O de las derrotas. Nada podría haber tan corrosivo para la causa general, para la guerra en que todo el pueblo pone y gana y pierde lo mismo.

Ni aun la verdad siquiera, repetimos, eximiría de esa precaución. ¿Y qué decir entonces cuando, como sucede en nuestra lucha, las ufanías particulares de tal o cual fracción popular, además de no aprovechar a lo político no aprovechan tampoco a lo verdadero?

y Rojo

y Rojo.

simboliza hoy la toma de Teruel. Más todavía: la lucha de España por su independencia. Porque la significación de los hombres que saben llevar a la victoria a ejércitos populares excede los límites de lo militar. Son verdaderos héroes del pueblo.

La capacidad y el valor se han acreditado tan gran y para aprovechar sus lo dispuesto para premiar a los jefes del pueblo y para aprovechar sus dotes. Pertenecen a esa minoría de hombres extraordinarios que hacen mudar las normas y los conceptos. obtiene el supremo galardón de guerra que él mismo contribuyó a forjar con su serenidad y pericia: la placa laureada de Madrid, bruñida con el duro bregar de este pueblo, mantenida en su altura por la justicia de no haber sido impuesta hasta ayer en otro pecho que el del general Miaja.

Hoy no se ha publicado "Política"

Por falta de papel hoy no se ha publicado "Política". Lo sentimos muy de verdad y esperamos que no dure la forzada suspensión.

¿Hay posibilidad de algún alivio para esta congoja en que viven los periódicos de Madrid? No nos forjemos demasadas ilusiones; papel en España son divinas y papel en Madrid son, además, transportes. Hallándose estas dificultades en la raíz del problema, nos explicamos que las fórmulas que se idean queden siempre cortas. Pero la situación es tan difícil que no puede desdeñarse por pequeña ninguna mejora. Suponemos que éste sea también el punto de vista del Poder público.

LEED "CLARIDAD"

ANTE LA PROXIMA VISITA DE HITLER A ROMA

Por Robledano.



EL PAPA.—¡Pues no parece tan mal muchacho!...

Vuelve a reunirse el subcomité de Londres bajo la consigna de no enterarse de que hay intervención extranjera en España

El famoso doctor Gaido le dificulta esa "pacifista" misión con otro artículo oficioso y cínico

Londres, 10.—El Subcomité de no intervención se reunirá mañana, a las once.

Se examinará un proyecto de resoluciones presentadas por los Comités técnicos, que trata de los siguientes asuntos: control, retirada de voluntarios extranjeros y beligerancia.

Parece que los Comités técnicos no han llegado a una unidad de criterio, y que, por lo tanto, habrá unos votos particulares. (Fabra.)

El plan europeo del doctor

Roma, 10.—Virginio Gaido, que acompañó al conde Ciano en su viaje a Budapest, en un artículo publicado en el periódico "Giornale de Italia", declara que Italia reconoce a Alemania todos los intereses y derechos que tiene.

Dice que "en el plan europeo se habrán de tener en cuenta cuatro cuestiones importantes, que son: la española, el pacto italo-germanoipón, la salida de Italia de la Sociedad de las Naciones y el eje Roma-Berlín".

El articulista añade con todo cinismo: "La posición adoptada por Italia en España es contra el comunismo, y si ha reconocido a Franco no quiere llevar a sus amigos, con presiones particulares, hacia esta política."

La acción de Italia en la cuestión española tiene por corolario el Pacto tripartita anticomunista, pues la política italiana, en relación con el comunismo, es intransigente." (Fabra.)

El viaje de Hitler a Roma

Berlín, 11.—Parece que el viaje de Hitler a Italia se verificará el 9 de mayo y durará una semana. Hitler hará la visita como Jefe del Estado y del Gobierno.

En cuanto la visita al Papa, los centros "nazis" la consideran "absolutamente irrealizable". (Fabra.)

Es condenado a muerte en Checoslovaquia un espía alemán

Praga, 11.—Ha sido condenado a muerte Leopoldo Katzorn, alemán de los sudetes y oficial de la reserva checoslovaca, por el delito de espionaje.

En su domicilio se encontró una potente estación emisora cuyas pruebas había efectuado para comprobar su funcionamiento y estas pruebas fueron las que permitieron a un centro de escuchas checoslovaco localizar la estación y detener al espía, que realizaba sus servicios en favor de Alemania. (Fabra.)

El sesudo y reaccionario "Times" concede gran significación a la victoria republicana en Teruel

"Fuerza completamente organizada, iniciativa en las operaciones, desbaratamiento del plan rebelde"

Londres, 11.—Comentando la victoria del Ejército republicano en Teruel, el "Times" dice:

"La victoria de los gubernamentales dará confianza en el nuevo Ejército reclutado y entrenado en el curso de los pasados meses. Este nuevo Ejército ha obtenido su primer éxito como fuerza completamente organizada contra un enemigo que desde su fracaso hace un año ante Madrid sólo había conocido la victoria. Parece, además, que el nuevo Ejército ha sido colocado bajo el mando de jefes que no temen tomar la iniciativa de operaciones. Es evidente que el fin que perseguía al atacar Teruel no era sólo el de acortar el frente, sino también el de echar por tierra el plan de avance general establecido por los jefes rebeldes.

El porvenir dirá la importancia del triunfo de los gubernamentales. Sólo puede decirse por ahora que es que ya no parece existir entre los dos bandos la misma desigualdad militar que parecía patente hace un mes."

MINEROS DE ASTURIAS

A diario se libran combates entre los guerrilleros de Grado y los invasores extranjeros

Barcelona, 11.—Por persona llegada recientemente de la región asturiana se sabe que los combatientes leales que allí han quedado siguen dando pruebas de heroísmo, hasta el extremo de que han preocupado seriamente a los cabeceñas facciosos. Especialmente por los montes de Grado se libran a diario verdaderos combates entre los guerrilleros y las fuerzas facciosas. A tal extremo han llegado aquéllos en sus audacias, que hace poco asaltaron un cuartelillo de la Guardia Civil y se llevaron el ar-

mamento y las municiones de los guardias, así como los víveres que tenían.

El nuevo alcalde de Gijón dictó un bando señalando la obligación que tenían los transeúntes de saludar al pasar frente a las ruinas del cuartel de Simancas, como homenaje a los que murieron allí después de una resistencia inútil. El bando ha sido mal acogido por la población civil, que sabe que fué la cobardía la que retuvo en dicho cuartel a la guarnición.

LAS POTENCIAS ANTE LA SITUACION EN CHINA

La Cámara de Representantes norteamericana rechaza la proposición de celebrar plebiscito antes de entrar en guerra

Trade Unions y laboristas estudian conjuntamente la actitud oportuna

Washington, 10.—La Cámara de Representantes ha rechazado, por 203 votos contra 186, la toma en consideración de la proposición llamada ley Ludlow, por la que iba a exigirse que, antes de entrar en guerra el pueblo norteamericano, se celebrara un plebiscito para que el mismo pueblo se manifestase. (Fabra.)

Trade Unions y laboristas

Londres, 10.—El Consejo Nacional del Trabajo, integrado por los dirigentes de las Trade Unions, Partido Laborista y grupo parlamentario de éste, ha celebrado hoy una reunión para examinar la actitud que habrá de adoptarse ante el conflicto chino-japonés.

Se ha acordado discutir las medidas susceptibles de poner término a la agresión japonesa, discusión que se llevará a cabo en la reunión mancomunada de los representantes de la Federación Internacional Sindical y de la Internacional Socialista, que se convocará en Bruselas para el día 15 de los corrientes. (Fabra.)

Inquietud creciente en Inglaterra

Londres, 11.—La convocatoria de la Conferencia Imperial en Tokio aumenta la ansiedad con que la prensa inglesa sigue el desarrollo de la acción japonesa en China. Hoy mismo se sabrá si el temor de una declaración oficial del estado de guerra acarrearía el bloqueo indirecto de puertos neutrales.

Los periódicos publican en pri-

mera página, con grandes caracteres, titulares como "El comercio británico en Hong-Kong está en peligro". El "Daily Herald", por ejemplo, se hace eco de rumores según los cuales los japoneses piensan ocupar militarmente toda la Concepción internacional si el Consejo Municipal no atiende sus peticiones.

El "Times" resume los resultados de seis meses de conflicto y dice que el Japón ha perdido más que ha ganado. Además destruye en China sus mercados, al mismo tiempo que dilapida su Tesoro. (Fabra.)

LA OPINION DE UN CRITICO MILITAR ALEMAN

Nada de "milagro": concepción de un plan, preparación militar y alta moral de las tropas atacantes

El Ejército popular es un instrumento de guerra de la mayor eficacia, capaz de medirse con los soldados de las grandes potencias mejor armadas

El número de "Die Volksillustrierte", periódico de emigrados alemanes que se publica en Praga, últimamente llegado a Madrid está dedicado en gran parte a los acontecimientos militares de España, y más concretamente a la toma de Teruel.

Del examen que el enviado especial que tiene en España ha remitido acerca de las operaciones de Teruel traducimos el siguiente juicio crítico:

Un "milagro" lo llaman los escritores, diplomáticos, estrategas y políticos que no han comprendido ni quieren comprender la fuerza que reside en el Frente Popular.

¿Un milagro? No, sino trabajo sistemático, estricta preparación militar, laboriosa formación de un plan de ataque y formidable moral de las tropas asaltantes.

Sin que el enemigo advirtiese nada se prepararon tropas y artillería, aviones y tanques sobre el lugar elegido para el ataque. Aplicación de una nueva táctica. Se dejó a un lado la preparación artillera. Por la noche, en medio de la tempestad y de la nieve, al norte y al nordeste de Teruel, cayeron las avasalladoras columnas del Ejército popular sobre las trincheras enemigas, sorprendieron a los defensores y siguieron hacia adelante sin tregua. Al segundo día de ofensiva los tanques de las fuerzas republicanas habían cortado las comunicaciones ferroviarias entre Teruel y el campo exterior, y al tercero alcanzaba los caminos libres todavía, La

El fascismo rumano quiere aprovechar lo que le sirva de la Petite Entente

Los viajes de Nicesco

Praga, 10.—El ministro de Negocios Extranjeros, Krofta, visitó esta mañana a su colega rumano Nicesco, con el que conversó extensamente.

A las diez de la mañana el ministro rumano conferencia durante una hora con el jefe del Gobierno checoslovaco y a continuación con Benes. (Fabra.)

Comunicado oficial de la conversación con Krofta

Praga, 10.—El comunicado oficial publicado acerca de las conversaciones sostenidas por el ministro de Negocios, Krofta, con su colega rumano, Nicesco, declara que examinaron la situación internacional, en relación con el Consejo de la Sociedad de las Naciones, cuya reunión se celebrará el día 17.

También han examinado las cuestiones que se discutirán en la próxima reunión del Consejo permanente de la Petite Entente.

El comunicado termina diciendo que los hombres de Estado de ambos países han comprobado, con satisfacción, la identidad de criterios en todos los problemas examinados y el completo acuerdo existente sobre la política de la Petite Entente ante la situación internacional actual. (Fabra.)

A Belgrado

Praga, 10.—El ministro de Negocios Extranjeros rumano, Nicesco, ha salido a primera hora de la tarde para Belgrado. (Fabra.)

Se unen las dos fracciones liberales

Bucarest, 11.—El Partido Liberal y el Grupo Liberal disidente se han fusionado, después de haberse combatido encarnizadamente durante siete años.

Justifica la reconciliación el interés del país en las actuales circunstancias. (Fabra.)

fortaleza quedaba cercada y se la acometía desde detrás.

Era la misma táctica que se había seguido en el verano sobre Brunete, y en otoño en el frente aragonés de Belchite. Pero esta vez se evitaron errores que entonces pudieron existir. La cohesión del esfuerzo persiguió al quebrantado enemigo hasta la última madrugada. Los tanques abrieron paso a la infantería hasta la misma ciudad. La aviación voló sobre los refuerzos que acudían aceleradamente y los disolvió. Artillería motorizada seguía a las columnas pegada a los talones de la fuerza e impedía que el enemigo se rehiciese en una segunda o tercera línea. El general Rojo, jefe del Cuartel general republicano, había ofrecido una verdadera obra maestra de moderno método de ataque. Y las tropas, la mitad de ellas constituidas por reclutas recientes, demostraron que el Ejército popular es un instrumento de guerra plenamente lo grado..., capaz de medirse con los soldados de las grandes potencias mejor armadas.

Mañana se reunirá la Diputación permanente

Barcelona, 11.—Mañana miércoles se reunirá la Diputación permanente en el Parlamento catalán.

En Panamá recaudaron 868 dólares para la Fiesta del Niño

Barcelona, 11.—Por la representación diplomática de España en Panamá se ha enviado al ministerio de Hacienda la cantidad de 868 dólares, producto de una fiesta celebrada para recaudar fondos a beneficio de la Fiesta del Niño. El ministro ha hecho entrega al de Instrucción Pública del contravalor en pesetas de las divisas recibidas.

UN BUEN SERVICIO DE POLICIA EN LA FRONTERA

Fueron detenidos dos sujetos que pretendían pasar al extranjero alhajas valoradas en treinta millones de pesetas

Barcelona, 11.—La Policía trabaja incansablemente en la depuración de la retaguardia. Ayer, la brigada que dirige el comisario Juan García Herrero logró arrebatar de manos de unos malos patriotas, que pretendían llevarlo al extranjero, 5.300 gramos de oro y alhajas valoradas en unos treinta millones de pesetas. Fueron detenidos Juan Sen y Miguel Bosch, quienes declararon

que recogían el oro ante el temor de que nuestra moneda careciese de valor el día de mañana, y lo remitían al extranjero. Los detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad correspondiente.

El comisario señor Herrero y los agentes a sus órdenes han sido felicitados y recompensados por el ministro de la Gobernación. (Febus.)

Ha sido detenido en Barcelona el lugarteniente de Al Capone

Barcelona, 11.—Este mediodía recibió a los periodistas el comisario general de Orden Público, quien les dijo que había sido detenido en esta ciudad Ale Sykowski, conocido por Kld Tiger, que se le conoce como lugarteniente del famoso bandido americano Al Capone. Añadió el señor Romero que se trata de un individuo peligroso que ha sido expulsado de todos los países, y también lo será del nuestro.

En Valencia han sido detenidos numerosos delincuentes, desertores y algunas menores fugadas de sus domicilios

Valencia, 11.—Continuando la labor de limpieza de la retaguardia emprendida, el comisario general dispuso la pasada noche una batida general en el llamado barrio Chino. El servicio, que fué practicado por los agentes de Investigación criminal, auxiliados por fuerzas de Asalto, que previamente habían acordado la zona designada para ser registrada, dió por resultado la detención de buen número de delincuentes habituales contra la propiedad, varios desertores y algunas menores fugadas de sus domicilios y del reformatorio de Burjasot. También fueron descubiertas dos casas en las que las menores delincuentes encontraban seguro refugio a cambio de una explotación ilícita, habiendo sido detenidos los dueños de las sucudichas casas. Se recogieron gran número de monedas fraccionarias de plata y cobre, y alhajas de gran valor. Estas batidas proseguirán en noches sucesivas, a fin de que la limpieza sea un hecho real.

La campaña contra los acaparadores

Prosiguiendo la campaña emprendida contra los infractores de las disposiciones dictadas sobre la tasa y acaparamiento de subsistencias, ha sido hecho un registro en el domicilio de Amalia Peirós, en la alquería denominada Benloch, en el camino viejo, dando por resultado el descubrimiento de 1.000 kilos de patatas, 700 de trigo y 1.000 de maíz, aproximadamente, que la propietaria de la alquería ocultaba, al parecer, para establecer intercambio por otros productos, burlando las disposiciones que existen sobre estas especulaciones. Todos los géneros ocupados han sido puestos a disposición de la Consejería de Abastos de la provincia.

Dos atracadores detenidos

Días pasados, en la calle de Pi y Margall, le fué sustrahda la cartera, con documentos, 800 pesetas y un décimo de lotería del número 10.511, a Juan Pérez Cantos, vendedor ambulante. El procedimiento fué el del atraco, y pistola en mano le fué arrebatada la cartera de referencia. Denunciado el hecho en la Comisaría del distrito del Mar, el personal de la misma ha trabajado incesantemente hasta lograr la detención de los autores, que resultaron ser dos individuos que se fingían tenientes de Milicias. Estos negaron; pero se encontraron en su poder el carnet sindical del atracado, el décimo de lotería citado y la mayor parte del dinero. Hecho un registro en las habitaciones que éstos ocupaban en cierta pensión, fueron ocupadas dos maletas de cuero con objetos de perfumería, cuya procedencia no justificaron. (Febus.)

LOS RUSOS INVADEN ESPAÑA...

(De una carta de un pobre soldado del ejército de Franco, 29 de noviembre pasado, procedente de Venta de Baños.)

"Mi querido padre: Estamos en Venta de Baños, en la provincia de Palencia, y nuestros jefes son todos italianos; tenemos que aprender la instrucción y el lenguaje italiano, y no hay quien los entienda.

Mi padre: no puedo contar lo que me pasa, ni a usted ni a nadie.

Hoy mismo nos cambiaron para otro pueblo. La dirección es: segunda bandera de complemento "Llamas Negras", tercera compañía."

LA INVASION JAPONESA EN CHINA

El Gobierno de Tokio se confirma en la intención de someter a China totalmente

El personal de la Embajada china en Tokio está dispuesto para marchar

Tokio, 10.—Se asegura que en la conferencia celebrada esta mañana por los miembros del Gobierno y de los Estados Mayores se manifestó la voluntad de proponer a China la paz, y si China no abandona su posición actual, la guerra continuará hasta la total destrucción del Gobierno del mariscal Chang-Kai-Chek. El portavoz del ministerio de Negocios

dió a entender que se trató especialmente de la actitud que ha de adoptar el Japon ante la pertinaz resistencia de los chinos.

El ministro del Interior, almirante Suetzugo, declaró que era preciso para China "un golpe de gracia definitivo, militar y financiero, declarando la guerra a China e impidiéndole que siga recibiendo armas y municiones". (Fabra.)

Notable aviador japonés muerto

Tokio, 10.—Se ha publicado un comunicado oficial dando cuenta de que el as de la aviación japonesa, coronel Larindo Obayashi, resultó muerto el día 22 de diciembre al efectuar un bombardeo sobre Nang-Chang. (Fabra.)

El personal de la Embajada china, dispuesto a marchar de Tokio

Tokio, 11.—Noticias de fuente fidedigna anuncian que el personal de la Embajada de China en Tokio se prepara a abandonar el Japon y ha solicitado sus pasaportes. (Fabra.)

El plazo a Chang-Kai-Chek

Tokio, 11.—Esta tarde se reunirá la Conferencia imperial. En los círculos políticos se afirma que el plazo concedido al mariscal Chang-Kai-Chek para aceptar las ofertas japonesas no será renovado. (Fabra.)

FRANCIA Y SUS "CAGOUARDS"

Los autores del atentado contra el domicilio de la Federación Patronal pertenecen a la C. S. A. R.

Han sido detenidos tres de los culpables

"No tenían más objetivo que provocar la guerra civil en Francia", dice el ministro del Interior

Paris, 10.—El ministro del Interior, Dormoi, ha manifestado que han sido detenidos tres de los cuatro autores del atentado contra la Federación Patronal, hecho que se cometió en septiembre pasado, como se recordará.

Los detenidos pertenecen todos a la C. S. A. R. (Fabra.)

Manifestaciones de Dormoi

Paris, 10.—Refiriéndose a la detención de tres de los autores del atentado cometido en septiembre pasado contra el edificio de la Federación Patronal, el ministro del Interior ha dicho:

—Ya dijimos en aquel entonces el presidente del Consejo y yo que se haría cuanto fuese necesario para descubrir a los autores, y no nos hemos equivocado. Los hombres que habían creado organizaciones para militares creadores de una guerra civil destinada a destruir las instituciones republicanas, habían creado también depósitos de armas y municiones y eran también unos malhechores públicos, que para lograr sus fines no titubaban en destruir un edificio y matar a unos infortunados e honrados representantes de la ley y del orden. Tenemos ya pruebas, que nos

ha facilitado uno de estos autores del atentado. Ahora la justicia se las entenderá con ellos. Tengo que añadir que estos autores e investigadores no tenían más objetivo que provocar la guerra civil en Francia, guerra que hubiera ocasionado otra entre diferentes naciones. La República es sólida y se halla arraigada en el corazón de los franceses, los cuales, en un mañana, defenderían unánimes a Francia en todos los terrenos. (Fabra.)

Declaraciones confirmatorias de Delenge

Paris, 10.—El juez encargado del asunto de los "encapuchados" ha interrogado a Delenge, uno de los principales encartados, quien manifestó que uno de los más relevantes colaboradores de la C. S. A. R. era un tal Maurice Bourlier.

Este, interrogado a su vez por el juez, declaró que había pertenecido a las Cruces de Fuego, y que al ser disuelta ésta, con otros dos simpatizantes fué conducido a determinado lugar, donde juró fidelidad a la C. S. A. R. Los otros que le acompañaban se negaron a prestar juramento y entonces los "encapuchados" dijeron que en caso de una confidencia ambos serían condenados a muerte. La organización se dividía en células, unidades, batallones, regimientos, brigadas y divisiones.

Confesó asimismo que se le había confiado la misión de la requisita y movilización de los transportes y autotransportes. Con motivo de esta declaración la Policía ha practicado varios registros en distintos lugares. (Fabra.)

Reunión de los Sindicatos Médicos de España

Acordaron colaborar con la Sanidad Militar y Civil, insistir en la liquidación definitiva de los Colegios Médicos y solicitar el acceso del proletariado a los estudios superiores

El día 20 del pasado mes se ha reunido en Madrid la Federación de Sindicatos Médicos de España, adoptando, entre otros acuerdos importantes, la adhesión incondicional al Gobierno de la República y a la nueva Ejecutiva de la U. G. T.

Asimismo quedó acordada la colaboración con la Sanidad Militar y Civil en lo que se refiere a la movilización de los médicos indicados, según las necesidades que pueda plantear la guerra, y procurando al mismo tiempo dejar cubiertos los servicios de la Sanidad Civil.

Se acordó insistir en la liquidación definitiva de los Colegios de Médicos y de ciertos Sindicatos pequeño-burgueses, puesto que dentro de los Sindicatos de la U. G. T. y C. N. T. pueden estar representadas todas las aspiraciones de la clase proletaria. Asimismo se trató de la cues-

En Palestina es asesinado un sabio inglés

Jerusalén, 11.—Los terroristas árabes han asesinado al arqueólogo inglés J. Starkey, que realizaba notables trabajos de investigación.

Los terroristas le obligaron a descender del automóvil que ocupaba e hicieron fuego contra él hasta dejarlo muerto.

Entre sus descubrimientos figura una fortaleza que se remonta a la época de Jeremías. (Fabra.)

El día 20 del pasado mes se ha reunido en Madrid la Federación de Sindicatos Médicos de España, adoptando, entre otros acuerdos importantes, la adhesión incondicional al Gobierno de la República y a la nueva Ejecutiva de la U. G. T.

También se tomó el acuerdo de dirigirse al Gobierno para que se intensifique la tendencia iniciada a favor de que el proletariado y en particular las clases sanitarias carentes obtengan facilidades para los estudios superiores, asegurando a la capacidad y a la vocación acceso a los puestos más elevados.

En una reunión celebrada esta mañana se trató de la evacuación

Seldrán en primer lugar los que no residían en Madrid antes del 18 de julio y después los funcionarios cesantes por defectos al régimen y sus familias

A las dos de la tarde recibió el alcalde a los periodistas. Dijo que no eran exactas las informaciones aparecidas en los periódicos de la noche, hace días, en las que se hablaba de una reunión celebrada por los tenientes de alcalde y en la que se habían abordado asuntos relacionados con la evacuación de la población civil de Madrid. Tal reunión no ha existido y, por tanto, no hubo acuerdo de ninguna clase.

Dijo después que esta mañana, y bajo la presidencia del gobernador civil, se había celebrado una reunión a la que asistieron él, como alcalde, representantes de las diversas minorías municipales, el delegado de Evacuación, camarada Encinas; el comisario Illera, representando a la Dirección General de Seguridad, y el jefe de Estadística del Ayuntamiento, que es el que lleva todo lo relacionado con las cartillas de abastecimiento.

Agregó que todos los reunidos habían expuesto sus puntos de vista respectivos sobre el problema, y expresaron la confianza de que en la evacuación se seguiría un orden concreto. La primera fase abarcará a las personas que no residían en la capital de la República antes del 18 de julio de 1936. Ello hará que abandonen la capital unas doscientas mil personas, y de esta forma se dará un gran paso.

Después corresponderá a los funcionarios declarados cesantes por considerarseles desafectos al régimen y a sus familiares. Así evitaremos que en Madrid continúen residiendo personas de espíritu dudoso y cuya estancia no es conveniente en los momentos actuales, y sucesivamente se irán realizando otras evacuaciones, de acuerdo con la realidad de los momentos que viva la capital.

Terminó diciendo que en breve la Alcaldía hará público un bando conteniendo detalles relativos a la evacuación, personas a quienes afecta, profesiones, etcétera. También se repartirá un padrón a los porteros y Comités de vecinos para que los hagan llegar a los inquilinos de las casas respectivas y éstos los lleven.

El día 25 se celebrará el Congreso de las Juventudes Libertarias

Valencia, 11.—La Federación Ibérica de Juventudes Libertarias prepara un Congreso nacional en el que se tratarán temas importantes. El movimiento juvenil libertario decidirá de una manera decisiva su posición futura. El Congreso está señalado para el día 25 del actual. (Febus.)

La expedición rusa que hace estudios en el Polo Norte

Es posible que sea necesario recoger muy en breve a los invernantes

Austria y Hungría oponen resistencia a la maniobra italiana

Budapest, 11.—Se ha facilitado un comunicado de la primera Conferencia celebrada por los representantes de las potencias firmantes del protocolo de Roma.

Parece ser que esta primera reunión ha puesto de manifiesto ciertas discrepancias de criterio, pues Hungría y Austria no parecen estar dispuestas a adherirse a Italia en el frente ideológico que podría comprometer sus buenas relaciones con las grandes potencias occidentales, en tanto que Italia no podría ofrecerles nada para darles satisfacción. (Fabra.)

Venta de carbón mineral y vegetal

A partir de ayer lunes, día 10 del actual, se efectuará un suministro de carbón mineral y vegetal ajustado a las normas siguientes:

Por cada dos tiendas de combustibles ha sido habilitada una carbonería, y en aquellas figurará un cartel con la indicación del establecimiento en que deben adquirir el carbón los titulares de las cartillas afectas a las mismas.

La entrega de las citadas clases de combustibles se realizará con la sola presentación de la cartilla de abastecimiento, suministrándose a las de dos o más personas cinco kilos de carbón de piedra y dos kilos de carbón vegetal; y a las individuales dos kilos de carbón vegetal únicamente.

Una vez efectuado el suministro se procederá a cortar el ángulo superior derecho de la cartilla de la entrega de la cartilla. El precio de venta será el de 20 céntimos kilo para el carbón mineral, y 35 céntimos kilo para el vegetal.

Moscú, 11.—El jefe de la Dirección General de la Vía Marítima del Norte, camarada Otto Schmidt, en su interviu con el corresponsal de la Agencia Tass, ha manifestado lo siguiente:

—En el próximo mes de abril el rompehielos "Ermak" irá al encuentro de la estación soviética Polo Norte para recoger a los exploradores invernantes que se hallan sobre el bloque de hielo. Cooperarán a esta operación una sección de aviones.

En vista del rápido movimiento a la deriva del bloque de hielo sobre el cual se halla establecida la estación polar podría ser necesaria una pronta evacuación de los invernantes, la Dirección General de la Vía Marítima del Norte, siguiendo instrucciones del Gobierno, ha adoptado las siguientes medidas: Con el fin de observar la situación de los hielos y mantener de un modo regular la radio comunicación con la Estación polar irá al mar de Groenlandia el vapor "Mourmanetz".

Además del buque "Ermak" participará también en la operación de recoger a los exploradores polares el barco rompehielos "Taimir", que se encuentra en Mourmansk y que estará completamente equipado dentro de muy poco tiempo. Este barco llevará a bordo tres aviones.

Independientemente se prepara una expedición aérea, formada por dos aviones bimotores, que tendrán su base en Mourmansk. La dirección de las fuerzas aéreas que tomarán parte está a cargo del héroe de la U. R. S. S., camarada Spirine. (Fabra.)

El Consejo central ampliado de la U.F.E.H.

Los días 20, 21 y 22 del presente mes se celebrará en Valencia un importantísimo Consejo central ampliado de la U. F. E. H., en el que se tratarán interesantes cuestiones relacionadas con los estudiantes y la juventud.